
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 330
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 8 februari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaams-Nederlandse onderwijstop  -  Bilateraal overleg

Tijdens de commissievergadering van 2 februari 2023 gaf de minister op vragen over de 
Vlaams-Nederlandse onderwijstop onder meer het volgende aan:

“Volgende week zitten onze administraties trouwens twee dagen samen om te bekijken in 
welke mate we ervoor kunnen zorgen dat dat initiatief niet verloren gaat en het een 
concrete uitwerking krijgt in meer samenwerking. Volgende week hoop ik dan enige 
terugkoppeling te krijgen”.

1. Wat was de uitkomst van het overleg tussen de twee administraties?

2. Welke concrete gevolgen/acties zullen hieruit voortvloeien?

3. Is er al een nieuwe datum gepland voor een vervolg op de onderwijstop?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 330 van 8 februari 2023 
van KAROLIEN GROSEMANS

1. De leidend ambtenaren van mijn beleidsdomein en van het Departement Cultuur, 
Jeugd, Sport en Media hebben hun collega’s van het Nederlandse Ministerie van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap voor de vijfde keer ontmoet in Gent, op 9 en 10 
februari 2023.

Deze ontmoeting is een tweejaarlijkse traditie, die omwille van de COVID19-crisis in 
2020 één editie diende over te slaan. Het is een informeel gebeuren, waarbij de 
gesprekken zeer open en vrij worden gevoerd. Er wordt geen formeel verslag van 
bijgehouden. Tijdens deze bijeenkomsten komen steevast een aantal 
gemeenschappelijke aandachtspunten aan bod, zoals thema’s die in de twee volgende 
werkjaren regelmatig het onderwerp van gemeenschappelijk debat vormen. Op die 
manier leggen ze de basis voor een cordiale, Vlaams-Nederlandse samenwerking.

In Gent werden grotendeels de vier centrale thema’s van de Onderwijstop van 23 
januari 2023 besproken, met name de lerarenstrategie, basisvaardigheden, 
versterking van het beroepsonderwijs en digitalisering. De leidend ambtenaren zijn 
ervan overtuigd dat we dezelfde aandachtspunten rond deze thema’s delen. Tussen 
hen zal er op deze lijnen verder worden afgestemd en kennis worden gedeeld.

2. Over de bovengenoemde vier thema’s stemt mijn administratie de komende maanden 
verder praktisch af met hun collega’s van het Nederlandse Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap. Ik kan alvast mededelen dat zij voor het luik digitalisering het 
Departement Onderwijs en Vorming en het Kenniscentrum Digisprong zullen 
bezoeken. Echter ook wat betreft de lerarenstrategie, basisvaardigheden en 
versterking van het beroepsonderwijs zal er samengewerkt worden. Zo zullen Leerpunt 
en het Nederlandse Nationaal Regieorgaan Onderwijsonderzoek (NRO) samenwerken. 
Daarnaast zijn de gesprekken opgestart om werk te maken van een wedstrijd van de 
‘Lage Landen’ om het beroepsonderwijs te versterken. 

3. De verdere afstemming en kennisdeling tussen onze leidend ambtenaren zal zeker en 
vast uitmonden op een vervolg op de Onderwijstop van 23 januari 2023. Wellicht zal  
deze in Nederland doorgaan op een nog nader te bepalen datum. 


